
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 537
van ANDRIES GRYFFROY
datum: 13 april 2023

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Ecologiepremie+  -  Evolutie

Ik stel deze vraag in opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 531 van 1 april 2022 aan 
toenmalig bevoegd minister Crevits.

Aan de hand van de ecologiepremie+ kan men Vlaams gevestigde ondernemingen 
stimuleren om hun productieproces milieuvriendelijk en energiezuinig te organiseren.

1. Hoeveel steun werd in de periode 2021-2023 (cijfers per jaartal) toegekend in het 
kader van ecologiepremie+? Graag een overzicht van:

a) De totale toegekende steun, per jaartal met onderscheid tussen het aantal 
dossiers en de uitgekeerde bedragen, alsook de steun toegekend aan micro- 
/kleine/middelgrote en grote ondernemingen. Daarbij ook graag een opdeling 
per sector en provinciale spreiding.

b) Het totale aantal aanvragen, per jaartal met onderscheid tussen het aantal 
dossiers en de uitgekeerde bedragen, alsook de steun toegekend aan micro- 
/kleine/middelgrote en grote ondernemingen. Daarbij ook graag een opdeling 
per sector en provinciale spreiding.

c) Het totale aantal unieke steunverkrijgers, per jaartal met onderscheid tussen 
micro-/kleine/middelgrote en grote ondernemingen. Daarbij ook graag een 
opdeling per sector en provinciale spreiding.

d) De hoeveelheid aanvragen per bedrijf per subsidie. I.e. een bedrijf dat meerdere 
keren een subsidie aanvraagt.

Bv: X aantal bedrijven dienden 1 maal een aanvraag in en verkregen de 
subsidie; X aantal bedrijven dienden 2 maal een aanvraag in en verkregen 2 
maal de subsidie; …

e) De relatieve verdeling (zowel in steunbedrag als in aantal dossiers) per thema 
van de aangevraagde projecten binnen deze subsidie.

f) Graag een overzicht van de transformatieplannen en -projecten per type 
organisatie die de steun hebben toegekend en dit per jaar.

g) Het totale aantal gestarte aanvragen, maar die niet werden afgewerkt door de 
aanvrager (aan de hand van het aantal ‘clicks’). Daarbij graag een opdeling per 
sector en provinciale spreiding. Alsook de grootte van de onderneming 
(micro/kleine/middelgrote en grote onderneming).



2. Hoeveel controles werden er uitgevoerd voor de ecologiepremie+ in de periode 
2021-2023? Graag de cijfers per jaartal weergeven en onderscheid maken tussen 
micro-/kleine/middelgrote en grote ondernemingen voor zowel deze als alle 
onderstaande vragen.

a) Hoeveel van deze controles brachten onregelmatigheden/fraude aan het licht?

b) In hoeveel dossiers werden terugvorderingen uitgestuurd en over welk 
totaalbedrag aan terugvorderingen gaat het?

c) Hoeveel van de teruggevorderde bedragen werden effectief geïnd?

Bovenstaande cijfers graag in een Exceltabel



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 537 van 13 april 2023
van ANDRIES GRYFFROY

1. a) Voor het jaar 2021 verwijs ik voor alle vragen naar het antwoord op vraag 531 van 
1 april 2022. Voor de eerste maanden van 2023 zijn de actuele cijfers nog niet 
beschikbaar.
Voor de toekenningen in 2022 is bijlage 1 toegevoegd met dezelfde opdeling als in 
de jaarverslagen in twee werkbladen: provincie-grootte en sector. De grootte van 
de onderneming is opgesplitst in kmo en grote onderneming omdat het verschil 
tussen kleine en middelgrote onderneming geen invloed heeft op de toekenning van 
de subsidie. De classificatie ‘micro-onderneming‘ wordt niet geregistreerd in de 
applicatie. Deze opdeling wordt ook verder in de tabellen aangehouden.

b) Zie bijlage 2 voor de ingediende aanvragen in 2022.

a-b) Zie bijlage 3 met de cijfers van de betalingen in 2022.

c) Er zijn 244 unieke ondernemingen die steun hebben gekregen in 2022. Zie bijlage 
4 met de opdeling in drie werkbladen: grootte, provincie, sector.

d) Zie bijlage 5 met de cijfers van het aantal ingediende aanvragen per onderneming 
in 2022.

e) Zie bijlage 6 met de cijfers voor 2022. De thema’s zijn opgesplitst in 
energiebesparing, hernieuwbare energie en WKK en milieu. 

f) Bij de ecologiepremie plus wordt niet gewerkt met transformatieplannen.

g) Zie bijlage 7 met de aantallen voor 2022.

2. a) Zie bijlage 8 met de cijfers over de inspecties in 2022. Bij 78 was er dus een 
afwijking die leidde tot ofwel een verminderde uitbetaling van de saldoschijf ofwel 
een terugvordering. Bij een lagere uitbetaling of terugvordering gaat het niet 
noodzakelijk om onregelmatigheden of fraude. Het kan ook dat de onderneming 
minder geïnvesteerd heeft dan voorzien.
Hierbij wordt geen onderscheid gemaakt tussen de grootte van de begunstigde 
onderneming aangezien dat niet door de dienst Inspectie wordt bijgehouden in het 
bestaande registratie- en opvolgsysteem.

b-c)Zie bijlage 9 voor het aantal terugvorderingen in 2022 en het totale bedrag dat 
daarvan werd terugbetaald.

BIJLAGEN 

1. Beslist 2022 provincie-grootte en sector
2. Ingediend provincie-grootte en sector
3. Uitgekeerde bedragen
4. Unieke aanvragers provincie-grootte en sector
5. Aantal aanvragen per onderneming

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17029
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17030
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17031
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17032
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17033


6. Thema’s
7. Gestarte aanvragen
8. Controles
9. Terugvorderingen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17034
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17035
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17036
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17037

